

2米高“巨人稻”试种成功，亩产破1吨

水稻与青蛙、泥鳅共生，生态稻田亩产综合收益预计超五万元

头顶是连片的防鸟“天网”；田里，刚抽穗就有一米多高的水稻排成“绿色长城”；脚下，鱼儿、泥鳅塘子里畅快游弋，不时有青蛙蹦到田埂上……

近日，记者来到位于长沙县金井镇湘丰村的巨型稻研发种植基地，首先映入眼帘的是一幅和谐静谧的画面。

个头两米，禾下乘凉不是梦

在长沙县金井镇，巨型稻试种成功。

“现在还刚开始抽穗，最高可以长到2.25米，禾下乘凉不再是梦。”中国科学院亚热带农业生态研究所首席研究员夏新界介绍，巨型稻穗长粒多，圆润饱满，稻穗的粒数多的可达800粒，每千粒稻谷重28克左右，此前在常德西洞庭种下巨型稻“试验田”亩产突破1000公斤。

2016年，夏新界带领课题组和湘丰集团合作，在长沙地区种下第一批巨型稻，挑战更高产、更优质、更高效的“巨人稻”。

此外，夏新界与其团队研发出的拥有自主知识产权的“蛋白分子配方”，既保障粮食

多产，又提高单亩地的价值，更重要的是无污染、绿色环保，可多季生长，保持土地肥性。

一亩多收，亩产收益五六万元

夏教授介绍，巨型稻健壮结实，茎秆直径粗约1厘米，光合作用充足，不光抗病、抗倒伏能力强，还能为植株带来充分的营养，为水产、哺乳类动物遮荫避凉，提供最佳栖息场所。

与一般的稻田综合种养模式相比，稻谷产量至少提高一倍以上，青蛙、泥鳅、稻花鱼等养殖动物的成活率亦提高一倍以上，生长周期缩短15-20天，个体重量提高20%以上，产量提高1.5倍以上。

夏教授给记者算了一笔细账，巨型稻单季亩产在1000公斤以上，以出米率60%折算，产出的生态米在市场上可是备受青睐的“香饽饽”，每公斤价格在40元左右，仅稻米一项，每亩收益超过2万元；每亩稻田产出的青蛙约1000公斤，泥鳅约500公斤，预计每亩稻田综合收益在5万-6万元。 ■记者 李成辉 实习生 龚怡菲 刘孝敬 周哲



旅游“工匠”大比拼

为了弘扬和培育旅游业的“工匠精神”，进一步推动我省饭店业品质提升，促进我省旅游业全面转型升级、提质增效。

7月24日上午，“2018湖南省旅游饭店业品质提升服务技能大赛”在长沙举行，来自全省14个市州的68名选手参加了“中式铺床”、“中餐宴会摆台”、“西餐宴会摆台”和“鸡尾酒调制”四个项目的角逐。 记者 丁鹏志 通讯员 刘曼 摄影报道

“保姆式”服务力助招商全面开花



产业招商向来为各地经济发展的重中之重，但招商之艰也历来是各地政府的痛中之痛。但近日记者在桂阳县看到，这里推出的“保姆式”服务招商政策，掀起当地七大产业招商全面开花。

微镜：每次出差成为一场竞赛

“企业交资料，我们帮跑腿：到县里办的手续我们包办，到省、市里办的手续，我们全程陪同、指导、推进……”7月9日下午2点，桂阳县工业园区企业服务中心主任龚增文刚到会场还没顾得上喝口水，便向各企业代表宣讲起桂阳县的招商政策。当天

早晨6点多，他从桂阳出发，直到中午1点多才抵达中山市，匆匆扒了几口中饭，就直奔湖南广东家居智造产业园的招商会场。“暑假铁路客流大，没能买到直达车票。”

当天下午的招商会，参会企业很满意，都踊跃向龚增文提问、交流。吃过晚餐，龚增文约上已入驻桂阳的企业代表，一起就推进项目进度进行了深度交流，直至凌晨才入睡。第二天、第三天，龚增文又马不停蹄地赴中山、东莞等地考察企业，了解各企业的制造工艺，发展前景，并向他们推荐桂阳。

反馈：“保姆式”服务掀起招商工作全面开花

“服务这么周到，搞得我们都有点不好意思了。”外资企业事达家具相关负责人官林笑着

说。据介绍，作为桂阳家具产业园第一批土地摘牌企业，目前事达家具已获批100亩土地，投资金额2亿元以上。

“别的地方所有证照办完至少要花2年，在这里就用了半年。”7月15日，在我省唯一的有色金属冶炼加工专业园区，桂阳县皓钰新材料有限公司董事长苏方波告诉记者，他原本计划在外省某工业园投资建厂，但了解到桂阳建厂可以在半年内办完所有手续后，便果断改变了原计划。

“我们现在是‘保姆式’服务，想企业所想，解企业所难。”龚增文表示，目前桂阳对入驻的企业实行全方位的服务，从产业引导到资金扶持、金融服务、规费优惠、物流补贴、用工服务、医疗就学、厂房代建等方面。“如今我们的有色金属、家居智造等七大支柱产业的招商已全面开花。” ■记者 胡锐

中国银行荣获“年度最具社会责任金融机构”大奖

近日，由中国银行业协会主办的《2017年度中国银行业社会责任报告》发布会在河北雄安举行。中国银行凭借在社会责任领域的突出贡献，荣获“年度最具社会责任金融机构”大奖。

中国银行业协会每年对我国银行业社会责任践行情况进行梳理总结及评选表彰。在2017年度评选中，中国银行荣获“年度最具社会责任金融机构奖”。长期以来，中国银行坚持服务社会、奉献社会、回报社会的理念，在支持教育、文化事业发展和扶贫助困等方面做出突出贡献。

2017年，中国银行积极参与扶贫攻坚，充分发挥金融行业优势，整合各类资源，帮助定

点扶贫地区陕西省咸阳市永寿、长武、旬邑、淳化四县贫困人口减贫脱贫，实施扶贫项目300余个，直接受益贫困群众超过20万人。贯彻绿色发展战略，大力支持绿色产业，丰富绿色金融产品和服务，绿色信贷余额达5300多亿元，推动经济可持续发展。在全球创新开展中小企业跨境撮合，举办41场中小企业跨境撮合对接会，吸引来自五大洲近80个国家和地区政商各界3万人、2万余家中外企业参加。坚持科技引领，着力将手机银行打造成为中行的综合金融移动门户，手机银行客户数达1.15亿户，帮助客户获得更加便捷高效、安全可靠的移动金融服务。

■李行 经济信息

消费和医疗表现出挑 华夏基金两只行业ETF逆市上涨

近一年来，A股持续震荡行情。WIND数据显示，截至7月19日，华夏上证主要消费ETF、华夏上证医药卫生ETF近一年分别逆市上涨29.37%、25.58%，在市场调整为投资者创造了良好的收益。消费和医药是典型的弱周期行业，受宏观经济影响较小，是较好的避险类资产。WIND数据显示，截至7月19日，华夏上证主要消费ETF自成立以来总回报达

132.97%，年化收益率为17.25%，长期投资回报稳健。华夏上证医药卫生ETF成立以来实现总回报为105.30%，年化收益率为14.49%。在今年以来的震荡行情中仍取得8.54%的正收益，防御性特点显著。

展望两大主题后市机会，业内专家表示，看好消费、医疗行业投资机会的投资者，不妨选择对应行业ETF，便捷把握投资机遇。 经济信息

湖南:上半年全省福彩销售44.74亿元,同比增幅1.8%



今年以来，湖南福彩坚持福利彩票的人民属性、国家属性、公益属性，开拓进取，砥砺前行，截至6月30日，上半年全省累计销售福利彩票44.74亿元，同比增加7882万元，增幅1.8%，总量排名居全国第9位，为国家筹集公益金1246亿元。其中，电脑票销售25.33亿元，同比增长5229万元，增幅21%；即开票销售3.07亿元，同比减少6187万元；视频票销售16.33亿元，

同比增长8841万元，增幅5.72%。电脑票中双色球游戏销售9.45亿元，占比37.33%；快开游戏销售11.82亿元，占比46.7%；3D游戏销售3.91亿元，占比15.44%；七乐彩游戏销售13.5372万元，占比0.53%。

上半年，全省福彩累计中奖金额达到25.48亿元，占到销量的56.95%。上半年全省共中出双色球一等奖14注、二等奖403注；刮刮乐一等奖97个；视频票中出累积奖1725注。

福利彩票是党和国家支持民政事业发展的一项特殊政策，是发展社会福利事业的重要资

金来源，在改善民生中发挥着重要作用。湖南福彩已有30多年发展历史，是“凝聚爱心、广施善举”的重要公益载体，一直引领奉献爱心、弘扬美德、传播慈善潮流，特别是近年来，湖南福彩积极探索发展方式转型提质，努力拓展销售渠道，实现销量稳步增长，截至2018年6月底，累计销售668.44亿元，筹集公益金195.66亿元，资助各类福利公益项目2.7万余个，解决了2.5万余人的就业问题，为保障民政民生、促进社会和谐、加快建设富饶美丽幸福新湖南作出了积极贡献。 ■刘亦 经济信息